Ubungsanfgaben far den 7. Tag

1) Leiten Sie ab:

2)

3)

4)

3)

6)

a)fix)=  x-1

i.1
x-1

bo

b) fx)=Vx: (x + 1)

c)f(x)=x-sinx-Inx

Fihren Sie eine Funktionsuntersuchung (Kurvendiskussion) durch.

Untersuchen Sie auf:Definitionsmenge, Nullstellen, Extrem- und Wendepunkte und
Asymptoten, Symmetrie! Skizze! f{lx) = .....

Die Aufgaben sind ohne Taschenrechner zu bearbeiten. Bei ¢) darf V6im Ergebnis
stehen bleiben.

a) S3x*+4x + 16
4x?
b) x-4
1-x2
c) (x* - 22 - 5x-12) 1 (2 -5x + 4)
d) 2132 -x*-4x--7/3

Skizzieren Sie die Menge x2 - 10x + 4y + y2 < 20 in einem kartesischen
Koordinatensystem.

Bestimmen Sie im Intervall ] -z ; & ] ( zuerst ohne Taschenrechner) alle Losungen
von

a) tan ( (x-1)x) = 143"

b) 4 sin(x)-2=0

c) V3 sin(x) — cos(x) = 2

d) log«(16) =-4

Leiten Sie ab:

a) f{x) =4™

b) f{x) = In(ax)

c) f{x) = logso(x)

d) fix) =x*(2¢ In(x) -1)
e) f{x) = In(cosx)

In einen Halbkreis mit Radius r soll ein gleichschenkliges Trapez eingezeichnet
werden, und zwar so, dass die gréBere der beiden parallelen Seiten mit dem
Durchmesser des Halbkreises zusammenfillt. Der Flicheninhalt des Trapezes soll ein
Maximum annehmen, Zeichnen Sie dieses optimale Trapez !

Ein zylinderformiger Blechbecher habe das Volumen V. Wie groB muss man den
Radius und die Hohe wihlen, damit der Blechverbrauch minimal ist?
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Ubungsaufgaben fiir den 7. Tag

1) Leiten Sie ab:

2)

3)

4)

3)

6)

a)fix}=  x-1

el
x-1

o

b) () =Vx" (x+ 1)

c)f(x)=x-sinx-Ilnx

Fiihren Sie eine Funktionsuntersuchung (Kurvendiskussion) durch.

Untersuchen Sie auf:Definitionsmenge, Nullstellen, Extrem- und Wendepunkte und
Asymptoten, Symmetrie! Skizze! f{x) = .....

Die Aufgaben sind ohne Taschenrechner zu bearbeiten. Bej c) darf V6'im Ergebnis
stehen bleiben.

a) 3x3 + 4x + 16
4x?
b) x2-4
l-x2
c) (2 - 2x% - 5x-12) : (x* -5x + 4)
d) 23x*-x2-4x-713

Skizzieren Sie die Menge x2 - 10x + 4y + y* <20 in einem kartesischen
Koordinatensystem.

Bestimmen Sie im Intervall ] - ; & | ( zuerst ohne Taschenrechner) alle Losungen
von

a) tan { (x-1)x) = 1N3"

b)4 sin(x)-2=10

¢) V3 * sin(x) — cos(x) =2

d) log(16) =4

Leiten Sie ab:

a) flx)=4™

b) f{x) = In(ax)

c) f{x) = logso(x)

d) flx) = x*(2= In(x) 1)
e) f{x) = In(cosx)

In einen Halbkreis mit Radius r soll ein gleichschenki ges Trapez eingezeichnet
werden, und zwar so, dass die groBere der beiden parzllelen Seiten mit dem
Durchmesser des Halbkreises zusammenfillt. Der Flicheninhalt des Trapezes soll ein
Maximum annehmen. Zeichnen Sie dieses optimale Trapez !

Ein zylinderformiger Blechbecher habe das Volumen V. Wie groB muss man den
Radius und die Hohe wihlen, damit der Blechverbrauch minimal ist?
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